

# 酒后水库游泳,不慎沉入水底

## 事发邹平县三八水库,救援人员打捞近三小时才捞上岸,男子不幸溺亡

本报6月28日讯(见习记者 王忠才 通讯员 赵宝刚) 27日下午17点30分左右,一邹平籍男子酒后去水库游泳不慎沉入水底。游客发现后立即报警,经过多方近3个小时的抢救,仍未挽回其生命。

27日,本报接到读者打来热线电话,说17点30分左右,邹平县三八水库西南角有一男子沉入水底,在水库边的游客看到后立即拨打110报警。110指挥中心接到报警后,黛西派出所巡逻车与邹平119消防官兵迅速到达报警人员所说地点。三八水库的地形特点给急救人员和消防官兵的救援带来了很大困难。据现场人员介绍,三八水库周边没什么道路,只有部分行人走出的小道,平时连自行车也过不去,更不用说救援车了。紧急时刻,救援人员携带救援艇快跑大概十五分钟后到达事发地点。当时水面已经没有什么迹象了,消防官兵快速划艇按照报警人员所说的位置进行打捞,打捞了两个多小时仍未成功。

最后消防官兵脱下衣服下水排查寻找,近1个小时后终于找到了溺水的男子,并将其拖上岸。邹平县人民医院120急救中心医生现场抢救无效,宣布该男子死亡。

据了解,死者鲁某当日中午约了两位朋友在家中饮酒,下午喝完酒后,又去三八水库钓鱼,他们在水库边上钓了一段时间后,鲁某要下去游泳。两人再三劝说,但他不听劝告,下去不久就听到一声叫喊,然后就看不到人了。据悉,鲁某是一名货车司机,今年30岁,有一个7岁的儿子,脾气很倔,尤其是酒后更不听别人劝说,没想到这次发生了这样的悲剧。记者获悉,死者尸体于28日下午13点火化。

据当地市民介绍,该三八水库,地形高低不平,该水库以前是当地人从中挖沙所成,后来政府部门采取了很多措施,对该水库进行了修建。2010年邹平县水利部门对三八水库再次开展了除险加固工程。据知情市民介绍,此水库水位较深,一旦进入

水库将非常危险。据该市民说,该水库这几年来每年至少淹死一人,尽管如此,还是没有引起大家的高度重视。市民纷纷表示,希望水库管理部门做好警示、防护工作,不适合戏水游泳的位置应严禁有人下水。

记者就酒后游泳这一问题,采访了滨州市市立医院120急救中心的崔主任。崔主任告诉记者,饮酒后,人的中枢神经系统处于先兴奋后抑制的状态,一旦遇到特殊情况,将不能对自己的行为很好地掌控。而且酒后不要洗澡,洗澡时,体内贮存的葡萄糖会被体力活动消耗掉,引起血糖含量减少,酒精抑制了肝脏正常的活动,阻碍体内葡萄糖贮存的恢复,引起低血糖反应,严重的可能会导致昏迷。下水游泳更是一件危险的事情,因为水库水温本身就低,很容易发生肌肉抽搐,水底高低不平,就会使人紧张,酒后极易失去自救的本能。崔主任提醒广大朋友酒后勿洗澡,珍爱生命。

## 麒麟阁一小区业主 遭遇“残房”尴尬

### 业主项目方对房屋质量问题各执一词

本报6月28日讯(记者 张卫建 见习记者 王丽丽) 新买的房子在装修时却被装修工人告知“承重墙”偏移,经进一步观察,发现横梁也存在问题,找开发商索赔双方却达不成一致协议。对此,麒麟阁一业主吕先生甚是苦恼。“花那么多钱买了一个残房,最重要的是,承重墙是房屋结构的重要组成部分,如今却出现了问题,这房子我们怎么敢放心住啊!”

吕先生告诉记者,自己在麒麟阁小区买了一套180多平米的房子。2008年付完房款首付,2010年9月份拿到钥匙。今年5月份,自己找来装修队准备装饰房子入住,可没想到,装修公司在量尺寸的过程发现,洗刷间门两边的承重墙错位,两面墙不在同一直线上。

除此之外,吕先生还发现刚进门处的横梁也变成了弯的。为此,吕先生感到很气愤,“要不是装修公司发现,我们自己还真不知道。发现有问题了,就得先把问题解决,于是就停止了装修。”

28日下午,记者来到吕先生所指的麒麟阁小区,记者发现吕先生告诉记者的墙体已经被砸的“遍体鳞伤”,钢筋外露。吕先生指着露着钢筋的墙面告诉记者,这面墙现在已经被凿了大约五厘米了,记者发现,整面墙东侧墙面被凿掉大约五厘米的厚度,而西侧大约只凿进两厘米,从东往西呈倾斜状。洗刷

间门口左右两面墙的墙面也不在同一条直线上。

“这样,以后装门的时候也会很困难,墙都是歪的,门要怎么装啊?”吕先生无奈地说。此外,吕先生告诉记者,刚进门的横梁中间下垂,形成了一个弧。而横梁左右两端,也存在大约两厘米的差距。而该横梁与屋内的其他横梁相比,也不是在同一个水平面上的。

对于承重墙体的偏移,业主与项目方各执一词。业主认为,该承重墙出现墙体左右两端偏移以及右侧墙体没在同一条水平线上,说明墙体中心线偏移。而项目部负责善后维修的工作人员建议把突出的墙体凿掉,如此破坏承重墙,会引起更大的安全隐患。

项目部维修负责人却说,在筑墙的时候,装混凝土的模板胀模了。解决措施只要凿平即可,对主体结构并无影响。对于在墙面浇筑过程,一般当时就对胀模墙体进行处理,因为疏漏所以没有发现,即使当时筑墙时发现该问题,也是将突出的墙面凿平。对于记者提出的关于钢筋被凿外露的现象,马先生解释说,该钢筋为水平钢筋,对楼梯的主体结构并没有多大的影响。只要抹上灰盖住即可。当记者提出要看施工图纸的要求时,马先生表示施工图纸已经没有了,因此不能向记者提供。

截止到记者离开,双方没有就赔偿措施达成一致协议。



图为救援人员打捞溺水男子。 本报拍客摄

## 铁树开花 众师生围观

### 专家称这已经算不上什么稀奇事

本报6月28日讯(见习记者 王晓霜 张璇) 俗话说“百年枯藤结了瓜,千年铁树开了花”,铁树开花常被形容为一件非常稀奇的事情。近日,记者在滨州学院见到了一棵开了花的铁树。

28日下午,记者来到滨州学院,在一个小院子里,记者看到了一棵开花的铁树。这棵铁树枝叶繁茂,大约一米高。树中心的位置长出高约二十厘米的黄颜色的花,形状与馒头相似。该校后勤管理处校园管理中心的主任张玉堂告诉记者,这棵铁树从滨州学院还是滨州师专的时候就一直存在,到现在已经20多年了,还是第一次开花。“我养这棵树只有四年的时间,今年6月初的时候我偶然发现它有个小花蕾,结果没几天就越长越大了。”

6月份开花以来,引来了学院的老师跟学生纷纷前来欣赏拍照。“我办公的这个小院很偏,来往的老师学生不多。之前有在我这里实习的学生,他们把铁树开花的消息传给其他学生后就开始陆续有植物系的老师和学生来参观欣赏了。”张玉堂表示,铁树开花非常罕见,好多人都很难见到。“我打算等过两天,花再开大一点的时候,就把它搬到校园里比较显著的位置,让更多的植物爱好者都能看见,毕竟铁树开一次花不容易。”

据滨州市林业局场圃种苗站的官站长介绍,现在铁树开花已不算稀奇事。最近几乎每年都有铁树开花的消息。“只要条件适宜,铁树长到一定年限都会开花的。”据悉,如果把铁树栽种在庭院

中,条件适宜的话,在南方种植十几年之后年年都能开花,在北方种植四五十年之后也能年年开花。官站长解释说铁树开花有很强的地域性,在南北方的差异主要是跟气候、土质条件有关。因为北方的气候低温干燥,生长会变得缓慢,所以开花也就变得比较稀少了。

铁树,学名苏铁,是现存于地球上最古老的种子植物,目前世界上还存在约200种,其生长期缓慢,从幼苗至开花需要较长时间,故有“千年铁树开花”之说。铁树又分雌雄两种,一般一起栽种的雌树先开,雄树后开,同时开花的比较少见。铁树花都长在树的顶部,花色为绒黄色,雄花呈圆柱状,雌花为半球状,一般在7-8月间开花,可开放7-8个月时间。



吕先生向记者展示被凿的承重墙。 本报记者 张卫建 摄

据了解,这棵铁树自

### 金鼎健身2011暑期减肥营

## 火热报名中.....

- ★适合年龄: 18岁-40岁
- ★全国顶级私人教练全程跟踪指导训练
- ★专业营养师量身打造科学营养食谱配方轻松快乐瘦身
- ★前10名优惠1000元送健身礼包

最新时尚的国际健身体系  
进口健身器械  
优雅的身心活动环境

### 金鼎健身

## 学生暑期卡

### 优惠办理中

新址店: 黄河三路渤海十路(新悦国际四楼) 咨询电话: 3358222

五路店: 黄河五路渤海七路向东100米路南 咨询电话: 2223666